

新时代新征程新伟业

沈丘:跨境电商搭台 境外贸易迎新机

本报讯(记者 高洪驰)1月10日,沈丘县豫东龙工场跨境电商产业园举行开园仪式,为沈丘乃至全市跨境电商搭建了一个便捷平台,为我市境外贸易迎来新机遇。

2022年以来,沈丘县委、县政府在市委、市政府的正确领导下,明确高质量建设“美丽大花园、幸福新沈丘”中心目标,持续抓好“工业强县、产业兴县”战略实施、城市“五城五化”建设、乡村全面建设、民生福祉改善四件大事,持续推动县域经济高质量发展。滚动推进“三个一批”建设,围绕钢铁、食品、电子信息三大主导产业,滚动开展“1+10+2”工程,加快推进千亿级钢铁产业集群、百亿级食品产业集群和百亿级电子

信息产业集群建设,不断做优聚酯网特色产业产业集群。全力打造以周钢为主的现代化钢铁产业园,以金丝猴为主的现代食品产业园,以瑞茂通为主的豫皖边际高端农产品产业园,以国润芯片、凯旺科技、佛山新能源为龙头的大湾区电子信息产业园,以及以大龙网为龙头的豫东跨境电商产业园,有效推动了全县经济社会的健康、协调、快速发展。

重庆大龙网科技集团是商务部首批跨境电商试点企业,跨境全球本土化服务平台,博鳌亚洲论坛官方合作伙伴,是1500万家中国制造企业成为全球品牌商、全球供应商、全球跨境电商的孵化台,是目前国内最大的中国制造走出去的

跨境电商服务平台及跨境实业互联互通服务平台。沈丘豫东龙工场跨境电商产业园是沈丘县人民政府与重庆大龙网科技集团有限公司合作打造的具有强大吸附功能的产业聚集地,是沈丘县执行国家“互联网+”“一带一路”战略在电子商务和对外经济贸易领域的重点项目。项目以“互联网+大数据+品牌+外贸渠道+供应链金融+本地制造+流量分发平台”为价值主线,助推沈丘县产业结构全面升级,进而辐射海外,形成吸附式跨境电商生态圈。

沈丘豫东龙工场跨境电商产业园开园,为推进沈丘跨境电商产业快速发展,促进产业结构升级和外贸稳

定增长,促进企业利润提升,逐步实现沈丘及周边企业拥有海外自主拥有渠道权、品牌权和溢价权的重要活动,对提升城市品质、助力沈丘全方位高质量发展具有深远的战略意义。随着电商产业园的开园,必将加速集聚一大批跨境贸易上下游企业落户沈丘,形成以点带面辐射中原的跨境电商生态圈,有力助推沈丘县打造产业转型升级新阵地、中原地区互联网电商创新创业高地,为县域经济高质量发展提供强有力支持。

在当日的开园仪式上,沈丘豫东龙工场跨境电商产业园负责人分别与晶鑫网业、金丝猴食品有限公司、巴基斯坦电商贸易代表签订了跨境电商贸易合作协议。



美丽大花园

沈丘县更
新城市发展理
念,实施城市
“五城五化”建
管工程,即塑造
公园之城、共享
之城、休闲之
城、文明之城、
边际星城“五
城”形象,加快
绿化、净化、畅
化、文化、美化
“五化”建设。图
为奥林匹克文
化主题公园冬
日美景。

记者 高洪驰 摄

美丽村居建设迈上新台阶

本报记者(记者 高洪驰 通讯员 刘慎)“我们村里到处都能看到干净的道路、整洁有序的农家院。整个村庄环境焕然一新。以前村里不少人家到了冬天,房前屋后都堆满了木头、砖头等杂物。现在,村里环境越来越美,一点儿也不比城里差,大家住得更加舒心,幸福感增强了不少。”1月6日,刚从广州打工回来的沈丘县槐店镇大王楼村村民和平看到村里的变化,不由自主地说道。

为进一步巩固农村人居环境整治成

果,槐店镇聚焦环境卫生短板弱项,明确工作任务,压实工作责任,持续开展人居环境整治行动。建立班子成员包片、机关干部包村、联村组干部包路的“三位一体”工作机制,将具体责任落实到村街、路段、人员,形成人人有责任、层层抓落实的综合整治格局。全镇44个行政村(居委会),积极组织村干部、党员集中对河道沟渠、背街小巷、房前屋后的乱堆乱放、卫生死角等重点问题进行治理,切实做到“发现一处、清理一处,规范一处、洁净一处”。环境整治专班不定期对村居人

居环境治理进行督导,对发现的问题当场拍照并建立整改台账,及时在工作群内进行通报,要求各村居限时整改,并建立督导机制,长效推动人居环境整治工作。

坚持“一周一工作清单、一周一督查通报”,协调推进各项工作开展。目前,全镇组织村居清理沟渠、新修排污管道、清洁道路、清理小菜园、拆除违建等人居环境整治行动,取得一定成效。截至目前,全镇共发放《人居环境整治倡议书》1800份,发动干部参与人居环境整治5000人次,出动机械120台次,清

理垃圾杂物500余吨,拆除废旧房屋、残垣断壁88处,清除小广告1800处,美化墙体3万平方米,修复坑塘沟渠36个。

槐店镇党委书记李传胜表示,下一步,他们将以“五星”支部创建为抓手,以打造“三边四化五美”升级版为重点,坚持“五城”联创,城乡一体,全面全域全时提升人居环境质量,坚决消除“灯下黑”,逐步实现净化、绿化、美化、亮化,增强人民群众幸福感,为建设“美丽大花园、幸福新沈丘”贡献力量。

县自然资源局

启动“春风行动” 打造营商环境新高地

本报记者(记者 高洪驰 通讯员 马颖涛)为深入贯彻党的二十大精神,进一步优化营商环境,加强不动产登记队伍作风建设,提升不动产登记服务水平,树立县自然资源局的良好形象,1月1日,沈丘县自然资源局举行“优化不动产登记营商环境春风行动”动员会暨2023年“春风行动”启动仪式,开启了为期一年的不动产登记营商环境专项整治行动,打造不动产登记营商环境新高地。

突出党建引领,在不动产登记队伍中持续开展为民服务宗旨教育,做到“三个经常”,即经常对标党中央精神,时刻把准政治方向和工作重点;经常以办事群众身份体验登记业务流程,真切感受难点痛点和群众期盼;经常了解政策法规在登记窗口落实情况,及时发现问题并指导纠偏。积极推进党建和业务深度融合,打造“党建+不动产登记”品牌,以永远在

路上的坚韧,锲而不舍抓好不动产登记窗口作风建设,进一步升级不动产登记工作标准,树立不动产登记营商环境新标杆。

重新组建咨询专窗,专门负责解答企业、群众提出的登记问题,把主动服务做到全过程,保证企业、群众办得方便、办得放心、办得明白。开展“微笑服务”,提升便民服务水平。从着装、仪容、用语、举止、礼节等方面规范窗口服务,让“微笑服务”成为不动产登记工作的一个标签。用真心真情、贴心服务,拉近与群众的距离,有效解决“门难进、脸难看、话难听、事难办”及推诿扯皮、敷衍塞责等影响作风形象的问题,让办事群众真切感受到窗口工作人员像春天般的热情和温暖。

开辟专门窗口,在优化已有绿色通道基础上,对单独受理重点企业登记事项,实行绿色专通道直通办理

登记。在标准流程基础上,进一步压减时限、压缩环节、快速办理,做到简单事项即来即办、即办即结。进一步优化不动产登记“网上办”业务流程,探索“无接触办理”方式方法,推动服务“不见面”,充分发挥微信公众号等网络平台作用,通过网上受理,使登记更方便、更快捷、更高效,让企业少跑路、群众少跑腿。

对企业有关业务咨询、受理、办理采取“一对一”服务,实行跟踪服务。对企业申请办理登记的申请人实行“一对一”服务制,全程负责,领办到底,用最短时间、最少接触机会和最简便的流程,使企业更快捷地办理登记事项。通过延伸服务解决疑难问题。针对企业抵押登记事项,主动与银行或其他金融机构沟通,从受理到登记发证一次性办结,积极为企业外网受理平台,以“外网申请、内网审核”的工作方式

开展抵押登记服务“不见面”。积极探索完善“容缺受理制”和“承诺制”,针对企业登记业务过程中需要提交部分证书、证明材料的,经研究认为不存在重大风险并征得登记双方同意的,可采取“承诺制”办理,确保企业尽快完成不动产登记。

实行全流程监督问效,打通优质服务“最后一公里”。设立专门监督问效办公室,构建“好差评”+“满意度调查”双轨评价体系,对企业和办事群众从业务咨询、受理、办理采取一对一个全程监督。实行“100%回访”制度,对每个办件进行短信回访、电话抽样回访,听取办证企业和群众对服务质量的反馈,不断总结经验、反思服务不足,持续提高服务满意度。对督查回访中发现的服务态度差、业务能力弱、存在吃拿卡要等问题的工作人员严肃追责,待岗培训,主动提升窗口人员作风水平。

开展烟花爆竹大排查
守好岁末年初“安全关”

本报讯(记者 高洪驰)为引导群众文明、绿色、低碳过节,有效预防各类火灾事故的发生,减少环境污染,近日,沈丘县应急管理局联合县公安局、县城市管理局等单位开展烟花爆竹禁燃禁放专项执法排查及宣传活动。

县公安局相关负责人表示:将时刻绷紧安全弦、拧紧安全阀,强化巡查监管,做到“检查不漏不缺、风险严管严控”,保持高压态势不放松,力争安全隐患不冒头,守好岁末年初“安全关”。

过烟花爆竹的店铺和燃放过烟花爆竹的区域进行重点巡查,确保不留安全隐患、不出安全事故。执法人员还向商户进行禁燃禁放政策宣传。

活动通过巡查、暗访及群众举报等方式进行,重点对出租房屋、废旧厂房、封闭式院落、集贸市场等场所进行拉网式排查,并对经

冯营镇

全域全时靓起来

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 闫文贞)在农村人居环境整治工作中,冯营镇以“三边四化五美”专项行动为抓手,以抓好“十大专项行动”为着力点,按照既定目标持续推进有力推进,下大力气从根本上解决农村环境“脏乱差”的问题,不断推进全域全时全面净起来、绿起来、亮起来、美起来。

镇党委、镇政府成立了“三边四化五美”指挥部,镇党委书记任政委、镇长任指挥长,带头坚持“一线工作法、问题工作法、目标工作法”,各管理区书记、班子成员任副指挥长,镇直有关单位和行政村党支部分书记任成员,每周召开加压推进会,责任到人、任务到人,层层传导压力,形成了班子成员靠前指挥全面抓、村党支部书记分工负责具体抓、村“两委”干部扛起责任全力抓的有力局面,真正做到了坚持“三严三实”,以上率下、上率下行,上级带着下级干,一级做给一级看,确保人居环境整治各项部署条条落实、件件落地、事事见效。

聚焦“三边四堆”,全面清除主次干道沿线、河流坑塘等重点区域的建筑垃圾、生活垃圾和非正规垃圾堆放点,彻底清理“柴堆、粪堆、土堆、建筑垃圾堆”,实施定点收集、定点倾倒、定时清运、集中处理,健全“组收集、村集中、乡转运”的生活垃圾转运处理体系,全面彻底清理农村积存的生产生活垃圾,真正做到日清日洁。整治农村污水横流、黑臭水体问题,以村内沟塘水面清澈、无漂浮物为标准,对全镇沟渠坑塘周边垃圾、藤蔓进行清理,对私建私设排污管道进行拆除。

向群众广泛宣传违章建筑所带来的负面影响,积极动员党员干部带头干,引导农民群众、社会干

力量积极参与到“三拆”工作行动中去。组织执法大队、安监办、派出所、国土所、城建所开展联合行动,加快推进农村危旧房屋、私搭乱建和河道违建清理整治,对违建“零容忍”。对农村残垣断壁、废弃院落、农村危房、路面墙面进行修缮清理,开展“一宅变四园”行动,对村边路边外墙面及时进行美化、亮化,实施文化版面上墙,刷写固定标语,在全镇营造良好环境整治氛围。

按照国家级“四好农村路”示范县建设标准,全面打通乡域内国省干线、县乡公路和村内主次干道,做到路面护肩平整、标线齐全、干净畅通、绿化美化。截至目前,已完成路面硬化14公里;对赵楼沟、大陈沟、冯营支渠、泉北干渠、白龙沟、皂沟6条途经冯营镇的河流和干支渠,以及村内坑塘、排涝沟渠和田间沟渠等专项整治,确保所有沟渠相通相连,水源“引得来、留得住、排得出”。截至目前,已累计清淤28公里,整治坑塘19个。全面拆除田间、村边的违章建筑和私搭乱建,达到规范有序、视野通透、干净美观的效果。结合“农田林网”建设,大力开展秋冬和春节植树种花活动,把村边打造成林海果海花海。

紧紧围绕建设“花园式”生态宜居村庄目标,推进“一村万树”工程,引导鼓励村民在水边、路边、村边植树,推进村庄绿化,并将文化传承因素融入人居环境整治和美丽乡村建设当中,突出重点、精准发力、完善规划,对村庄实施绿化,新建小花园、小广场等,努力打造“屋在绿中、村在树中、人在画中”的新农村,实现乡村人与自然和谐共生。

槐店镇

美丽庭院共创建
干干净净迎新年

本报记者(记者 高洪驰 通讯员 谢辛凌)这几天,趁着天气好,大家动起手来,我们要把村里的卫生打扫得干干净净的,迎接返乡过年的游子们。”随着春节临近,沈丘县刘湾镇新徐庄村的村民齐心协力打扫道路沿线和村内空地等区域的垃圾,干干净净迎接新春佳节的到来。

“快过年了,在村党支部的号召下,我们几个人想着闲着也是闲着,不如参与到人居环境整治成果巩固提升工作中来,让大家在一个干干净洁的环境里迎接新一年的到来。”大伙儿一边说笑,一边弯腰动手捡拾路旁小游园的果皮纸屑。在该镇陈洼、

朱李庄、新徐庄等18个村,各村“两委”干部相继组织动员群众广泛开展人居环境整治提档升级工作,提倡村民行动起来,争做环境卫生的“保洁员”和乡村环境的“美容师”。广大村民从自家做起,清理房前屋后的杂物,做好院内保洁,不乱搭乱建、不乱堆乱放,自觉摒弃不文明行为。

“随着村民经济条件的改善,好多村民都住上了楼房。今年,大部分村民家的老式厕所都进行了改造,硬件条件好了,日常环境卫生也要搞好,卫生环境搞好了,看着养眼,住着舒心。”陈洼村民陈付中乐呵呵地说道。

卞路口乡

推进“三网”建设
打造美丽乡村

本报记者(记者 高洪驰 通讯员 周若楠)2022年以来,卞路口乡坚持绿色、共享发展理念,大力实施乡村基础设施建设提升工程,不断加快林网、水网、路网“三网”建设,推进实施乡村振兴战略,让农民共享发展成果,让城乡环境越来越美。

加快林网建设,让绿色满城乡。该乡积极践行“两山”发展理念,按照路的两旁有树、水的岸边有树、空的地方有树的思路,高标准规划乡域内林网体系建设。加快水网建设,再现水清岸绿。按照“留住天上水、用好过境水、补充地下水”的思路,

对二干渠、卞白沟、S211渠等9条河渠进行清淤疏浚和河坡修复,打造“旱能浇、旱能排、旱能蓄”的生态水网格局,提高了防汛抗旱能力,为粮食丰收打下基础。

加快路网建设,保障通行带动发展。按照“四好农村路”的标准,优先提升改造县乡道等主要道路,重点修建硬化百姓反映强烈的连村土路,有序打通影响群众出行的村内断头路。

截至目前,卞路口乡已疏通河渠30多公里,整治坑塘12处,整修田间路1万余米,整修渠段5000余米,绿化植树1.24万株。